

## 推荐词

这是一个令人同情的家庭，一家三口全是重病号，单纯依靠他们的力量很难渡过这个难关，他们需要我们的帮助

□记者 周炜卿 巩义为您播报

“记者叔叔，请你代我向乡亲们、同学们、老师们表示感谢，大家为我操心了，谢谢他们！”4月21日上午9点40分，躺在郑州市儿童医院血液肿瘤科23号病床上的赵雅鸽，得知村里的父老乡亲 and 师生们正在为她捐钱治病的消息，用护士的手机对记者说。

## 爷爷癌症晚期 父亲先心病 自己又得白血病 13岁女孩赵雅鸽挺住啊 叔叔阿姨弟弟妹妹都在帮你呢



大家都在为赵雅鸽捐款 周炜卿 图

### 女儿得了白血病

父亲痛苦万分，却不得不强颜欢笑

家住巩义市芝田镇蔡庄村九组的赵雅鸽，今年13岁，是芝田镇一中初一(7)班学生。今年过完寒假开学后，她就经常感觉四肢乏力，头沉、头晕，精神也时常恍惚，上体育课跑步时，感觉两腿酸痛，腿肚子里像灌了铅，迈不动步。村卫生所以为她是贫血，就开了治贫血、头晕的药，谁知连续吃了3个星期，不仅没有好转，种种迹象表明病情越来越重。

3月18日，赵雅鸽在父亲赵红举的带领下，来到巩义市中医院进行检查，发现赵雅鸽患上了急性淋巴细胞性白血病。

赵红举听到这个消息如同五雷轰顶，当场就晕过去了。

他深知这种病的残忍，更明白医药费的昂贵。本来就是贫困家庭，老父亲和他都吃着药，现在女儿又得了大病，真的是雪上加霜。但在孩子面前他还得装作没有大碍。

### 爷爷是癌症晚期

没钱看病，就在家用偏方敷衍

说到赵红举的这个家，用贫困加悲惨来表述一点也不夸张。他从小身体就不好，经诊断是先天性心脏病，重体力活干不了。

可能是上苍垂爱，他娶了一个称心如意的媳妇。可好景不长，发现他的先天性心脏病是没法根治的，媳妇犹豫了，对这个家也渐渐失去了信心。就在赵雅鸽1岁半时离家而去，从此再无音讯。

赵雅鸽是在爷爷奶奶的精心照顾下成长起来的。不料两年前奶奶撒手西去。现年76岁的爷爷赵明干是胃癌晚期，由于家里没钱到医院治病，就在家用偏方敷衍。

### 村里、镇上、医院

都在为小雅鸽努力着

昨日，记者来到赵雅鸽的家中，坐北向南的四间用红砖垒砌的平房看上去有20年之久了，屋内除了简单的生活用品，找不到一件具有现代气息的家具和家电。赵明干老人在家一个人抹眼泪：“咋不让我替我孙女害这个病啊！”

村里为拯救赵雅鸽组织的募捐现场聚集了数百人，个个怀着沉痛的心情向募捐箱走去，学校的孩子们也在老师的带领下向赵雅鸽同学献上了一份爱心。镇政府有关领导也闻讯来到现场，村里的企业家们个个慷慨解囊。

截至4月21日11时40分，蔡庄村的父老乡亲们共为赵雅鸽捐款34550元。

芝田镇镇长王耀伟表示，最近几天他们还要组织一次机关干部捐款。

据郑州市儿童医院血液肿瘤科主任医师刘炜介绍，自从赵雅鸽入院以来，体温一直不正常，病情也很不稳定。针对他们家的困难情况，已经向院领导进行了汇报，医院决定为她申请小天使基金。同时，希望爱心人士伸出援手，帮帮小雅鸽一家。

## 推荐词

被撞，还是自己摔倒？  
俩人心心里都有杆秤

## 环卫工老丁摔伤

是被撞倒，还是自己不小心？  
人民陪审员：被撞证据不足

□记者 鲁燕 实习生 罗雪 管城区法院为您播报

环卫工人丁老先生骑着人力三轮车工作时，突然摔倒了。是他自己不小心摔倒，还是被他人撞倒在地？

昨天，管城区法院开庭庭审，丁老先生和另一个主角王先生各执一词，都咬定是对方的过错造成的。

像个谜一样的案件最终答案还不清楚，但旁听的人民陪审员中9位成员合议后认为，丁老先生现有的证据不能证明是“王先生撞了他”，所以建议合议庭驳回丁老先生的诉讼请求。

### 环卫工老丁摔倒了，认为是被电动车撞的

老丁今年65岁，是一名环卫工。

去年11月19日11时30分许，正在上班的老丁骑着人力三轮车沿着紫荆山路由北向南行驶。当走到商城路口北40米处时，只听“咚”的一声，丁老先生从车上摔下来了，倒在车的正前方。

“俺爸是被后面骑电动车的撞倒的，电动车车速非常快，俺爸的车被撞得向前滑行撞到了护栏，才从车上摔了下来。”儿子小丁说，“后来，俺爸跟我说，他当时感觉到被撞了一下，紧接着就摔倒了。”

随后，老丁被送往医院。经诊断，老丁左胫骨平台骨折。

之后，交警部门作出事故认定书，认为此次交通事故是由王先生骑电动车超速行驶撞到了丁老先生的三轮车造成的，王先生应负此事故全部责任。

小丁说，父亲看病已经花了好几万，也借了不少钱，现在他和父亲都做好了上诉准备，“我一定要为父亲讨个合理的说法”。

去年12月5日，丁老先生将王先生告上法庭，要求王先生赔偿医疗费、误工费、护理费等共计5万元。

### 王先生坚持认为是老丁自己摔倒在地的

王先生说：“当时，我就骑着电动车在丁老先生的后面。当他骑着三轮车走在紫荆山路上离商城路口大约40米的时候，他的三轮车的左后轮就已撞到了紫荆山路快慢车道的隔离金属护栏，然后，他就从车上摔下来了。我当时车的时速为二三十公里，刹车不及，就撞在了他的三轮车后挡板处。”

“我正要去扶他，旁边围观的人说，小伙子，不要去扶他，不然就是你的责任了。于是，我就先拨打了110和120。”

王先生等了大约10分钟没有等到处理事故的警察，就去找了正在紫荆山路与商城路交叉口处理事故的荆警官。

王先生回来时，丁老先生已被送往医院，他们的车也被挪动了。荆警官随即对他和旁边的几位目击证人做了笔录，并留下了目击证人的联系方式。

后来，王先生收到事故认定书，当即表示异议。

王先生随后到交警支队申请行政复议，但是，办公室人员告诉他，丁老先生已经到法院起诉他了，行政复议自动终止。

### 人民陪审员：现有证据不能证明老丁“被撞伤”

昨天，法庭上，双方就老丁的受伤是否与此次交通事故有因果关系展开辩论。人民陪审员9位成员参与旁听和提问。

陪审团认为老丁受伤的直接原因仅依据交警部门出具的事故认定书无法认定双方责任。因为该事故认定书仅认定了事故发生的时间、地点，但对事故的形成与受伤直接原因并未说明，建议法庭在参考事故认定书的基础上结合录音证据、证人证言等其他证据对事实加以认定。

最终，陪审团认为老丁提供的证据不足以支持其主张，建议合议庭驳回他的诉讼请求。

线索提供 韩炜 庆远